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Széchenyi programmja.
Az elmúlt században sokféle­

kép akarták megmenteni Magyar- 
országot, s függetlenné tenni népét.

Széchenyi rámutatott a helyes 
útra, de ezt annyira frázis nélkül 
tette, hogy nem hitték el neki, s 
félszázad keserves tanulságai után 
napról-napra inkább kezd nőni azok 
száma, akik belátják, miszerint a pró­
fétai lelkű legnagyobb magyarnak 
volt igaza összes kartársai közül, s 
nekünk is a gazdasági és erkölcsi 
erők fejlesztésében kell nemzeti 
függetlenségünket keresni, mint 
azok a nemzetek, amelyek Széche­
nyi eszméit megértették, követték 
és ma a világ legirigyeltebb orszá­
gainak uraivá lettek.

Ezeket előre bocsájtva el kell 
mondanunk, hogy aki a népnek 
munkát, jövedelmi forrásokat, va­
gyoni jólétet teremt, az többet tesz 
az ő függetlenségének előmozditá- 
sára, mint aki csak szép frázisok­
kal tartja őket, vagy vérontásra 
viszi a dolgot.

A selyemtenyésztés, állat-te­
nyésztés, hazai ipar pártolása, ter­
ménykereskedés fejlesztése mind 
olyan dolgok, melyekkel a nép jó­
létét elő lehet mozdítani, a művé­
szet pedig nemesíteni fogja ízlésü­
ket, és abörtönök. kártyabarlangok 
üresek lesznek majd nálunk is, mint 
Svédországban.

A csongrádi Széchényi-kör el­
nöke tehát a selyemtenyésztés és 
hazai ipar pártolását előmozdítani 
akarván, mint nagyon fontos esz­
közeit a nép vagyonosodásának, 
megkereste Bezerédj Pál országos 
selyemtenyésztési felügyelő urat, a 
következő levéllel:

Méltóságé»
Bezerédj Pál

miniszteri tanácsos selyemtenyésztési felügyelő 
urnák

Szegszárd-
A. selyemtenyésztési felügyelőség jóvoltából 

Csongrádon körülbelül 10.000 drb. eperfa van már 
kiültetve. Ezen eperfák azonban céltalanul, távol egy­

mástól vannak kiültetve és ez is egyik oka annak, 
hogy a selyemtenyésztést eddig itten megkedvelteim 
nem lehetett. A másik, oka ennek az volt, hogy eddig 
Csongrádon azon téves nézet volt elterjedve, hogy a 
selyemtenyésztéssel foglalkozók az aratási munkára 
el nem szegődhetnek.

Miután a I). M. K. E. ezen ügyet itten felka­
rolni szándékozza és a községi elöljáróság vezetője 
Sóhlya Gyula főjegyző úr ezen ügynek pártolását és 
támogatását szintén megígérte, ezért azon kérelem­
mel fordulok Méltóságod elé, hogy — amennyiben 
lehetséges — alkalmilag egy hozzá értő szakiérí’iut 
kiküldeni méltóztassék, a ki az itten már elültetett 
fákat megszemlélné, megállapítaná a kiültetésben 
eddig elkövetett hibákat, megállapítaná azt a községi 
elöljárósággal egyetértőieg, hogy őszre még hány fa, 
mely utcában és a város közelében fekvő helyeken 
volna kiültetendő ; ezen Iák beszerzése felöl Útmuta­
tást adna, a selyemtenyésztés megkedvelése tekinte­
tében úgy a D. M. K, E. csongrádi fiókja, valamint 
a község elöljáróságának Útmutatást adna, egyszó­
val, hogy a kiküldendő szakférfiúval történt megálla­
podás alapján úgy a D. M. K. E. csongrádi fiókja, 
mint a községi elöljáróság részéről mindez már az 
ősz folyamán megtétethessék, ami a selyemtenyész­
tés felkarolása szempontjából szükséges leend.

Felkérésemben Sóhlya Gyula főjegyző Vv részé­
ről is csatolok egy átiri.tot, a melyben községi elöl­
járóság részéről is megígéri, hogy ezen felkarolandó 
ügyet a községi elöljáróság is a legmelegebben tá­
mogatni fogja. Tisztelettel Dr. Heinrih István a cson­
grádi kör elnöke. Dr. Hollósy István.

Erre a következő válasz érke­
zett az országos felügyelőségtől.

A délmagyarországi magyar 
közművelődési egyesület csongrádi 
fiókja tekintetes elnökségének
Csongrád.

Becses átiratának birtokában 
sietek legbensőbb köszönetemet
kifejezni selyem tenyésztésünk 
iránt nyilvánuló élénk érdeklődé­
séért.

Meg lehet a tekintetes Elnök­
ség győződve arról, hogy minden 
lehetőt elfogok követni a szederfa 
állomány szaporítására, hogy a 
selyemtenyésztés Csongrádon mi­
előbb megkezdhető legyen.

A midőn selyemtenyésztésün­
ket továbbra is jóindulatába aján­
lom, egyúttal van szerencsém kö­
zölni, hogy ez ügyben Csongrád 
község elöljáróságával közvetlen 
érintkezésbe léptem.

Szegszárd, 1904. julius hó 27.

A magyar királyi kereske­
delmi múzeumot is megkereste a 
Széchenyi kör, a hazai ipar párto­
lása végett s onnét a következő 
értesítést kapta.

F. hó 26-ról kelt levelére vála­
szolva közlöm alább hazai posztó­
gyárak vászon gyárak és kelme 
gyárak elmeit. Ezek a követke­
zők : a posztógyárak : Beszterce­
bányai első magyar posztó és gyap- 
juárugyár részv. tsg. Besztercebánya. 
Brossek Antal, Brassó. Első Dél­
magyarországi posztógyár, Bulkesz 
Gácsi gyapjúszövet és finomposztó 
gyár. Gács. Krausz Károly Sopron. 
Kieverkausz Frigyes posztógyára, 
Brassó. Magyar gyapjuáru katona­
posztó és takarógyár részvénytár­
saság Zsolna. Markovits Gusztáv, 
Zólyom Radvány. Markovits János, 
Zólyom Radvány. Nagyszebeni 
posztótársulat posztógyára, N. Szeben
Papp István és posztógyár,
Barca-Rozsnyó Sax Károly posztó­
gyáros Bulkesz, Scherg X ilmos és 
társai, posztógyár, Brassó, Schwabe 
Ágost posztó és kötszövő gyára, 
Brassó, Sequens József, Sepsi-Szent, 
György, Tellman, Thalmayer és 
társai', Brassó. Zimmermann Testvé­
rek, Segesvár, Fleischer Péter és 
Klein János, Nagy-Disznód. Hg, 
Eszterházy JN11 1a 1 ós, Béilo ózva Rum- 
merslurch Arthur bi-né Kecöl, o, 
vászongyárak, F,lső árvái vászon­
szövőgyár, Lewith és VX eigner, Na- 
m esz la Első békésmegyei Kamuka 
damaszt vászonszövőde és házupar 
szövészet, Klein Mór és Társa. Mezo- 
berény, Haltenberg Rudolf, Szepes 
Igló, Magyar textilipan részvénytsg 
RÓZSAHEGY, Perutc testvérek, 
PÁPA, Szepességi vászon és pamut-
fehéritő részvénytársaság, Kezsmark
Wein Károly és társai, KÉSMÁRK,
c kelmegyárak: Bálint János, Nagy- 
Enyed, Benyáts Károly, Beszterce­
bánya, Első magyar jaquard-szövé- 
szet, Schwarc Lajos, Budapest IX,

Sirolin
A legkiválóbb tanárok és or-
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festő-és simitógyára GYŐR, Felma- lrogy öt is magaval rg *^ amely elsőrangú társulathoz, amely nagy hivatásilesiu BJ : a szívből jovo igazság, Lozyauenseg, «mw; ...u*„ n.talma
ver István es fia, SZblvLbr Frlr,K- QerőffT remek előadását jellemezte r9in" ;
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VÁR, Lőw Vilmos első erdélyi 
tarkapamut szövő-festő-és simitó- 
cvára SEGESVÁR, Regensberger 
Ferenc, Keszthely, Spicer Gerson és 
társai Budapest. V, Sas u. 25, 
Szombathelyi magyar pamutipar, 
Doktor Herman S. SZOMBATHELY, 
Weisz József első dél magyarországi 
mechanikai pamutszövő gyára Te­
mesvár.

cl oílV UU'Jv t u _ •

GerőffT remek előadását jellemezte min­
den szavában, mozdulatában, kilejezo , 
arcjátékaiban.

Szerdán a Korbács, Hennerqum szín­
darabja. Egy olyan bohózat, amely csak 
kaviár lehet, de nem mindennapi kényéi 
az élvezni és tanulni vágyó vidéki közön­
ségnek. — Különben Kovács es Tábori 
jaen kitűnő alakítást mutattak be. Madas 
ellenben a Fösvénynek azt a czucliszopo 
doktor jelöltet mutatta be a bősz tone 
ador szerepében is amely alakban egyie
ismétli önmagát. , A,„Vr,V‘Csütörtökön a „Makrancos hölgyek^

Gyep u 39 Goldberger Sm,* F. 1 W* ÄjTÄfÄ
Si, Budapest Leon gQyula, első I ftKÜfÄÄ mu- Ky.-mte, ü^jpirtotod--tfg- 
magyar mechan tarkapamut szövő tatott be ebben *
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nak tudatában itt a magyar aKöldön hatalmas
tényezője lesz a polgárosulásnak, erkö lesi 
finomodásnak, mint I)ebrecen|és Miskolc pa­
rasztságáról történt, amely’városokban ma 
a magyarság virágzó gazdasági eletet ipart 
kereskedelmet bir fentartani. Itt Csongrá- 
dón is úgy kezd intu* mutatkozni, mint 
elsőrendű társulathoz jutottunk, mindig 
több és több közönség tódul a színkörbe 
s mindig nagyobb és nagyobb élvezettel, 
tetszéssel hallgatják a kitűnő előadásokat, 
s a kedvenc alakokat. Mert akkoi lesz 
a csongrádi igen jó közönségből is jó 
színházi közönség, ha azokat a jeles mű­
vésznőket és művészeket akik megnyer­
ték tetszésüket, azokat kitünteti, hol egy 
egy tapsviharral, hol egy csokorral, akár 
egy pár szép virággal — mert ez az 
elismerés lelkesíti a művészt, bizalmat, 
erőt ad tehetségének, amely csakis ily 
viszonyok közt fejlődhetik. Es még egyet 
a színészeknek és a közönségnek is, úgy 
ülik _ hogy kölcsönös tiszteletben tart­
sák egymást. Palotay igazgató anbiciózus 
magyar ember se tekintetbe nő nem ismer 
tréfát, szigorú, ha csak legcsekélyebb pa­
naszra ad okot valaki, aki mint egy er­
kölcsi testület tagja okolt szolgáltat arra, 
hogy a közönség becsülésct, rokonszen- 
vét valaki eljátsza így a csongrádi közönség is 
meg fogja látni, hogy ez a társulat egy 
olyan erkölcsi testület, amelynek , tagjai 
közt vannak néhány kitűnő művésznők 
és néhány jeles művészek, akik néha 
néha, megérdemlenék, hogy bebizonyít­
sák a hölgyek, mint azt másutt teszik, 
miszerint kedvenc művésznőik iránt, tud­
nak is, akarnak is------ jó közönség lenni.
Egyébiránt majd megjön az magától 
mint másutt, ahol minden uriaszony visz 
pur náv viráaszálat a színházba mikor az

Most már a 
sor, hogy hasznát vegye
kezdeményezésnek. ^

ennek a

Színház.
E heti műsor igen élvezetes előadá­

sokat mutatott be.
A Vasgyáros és a Drótostót eloa-

dásait értem, , , . »u __A drótostót 3 tele hazat csinált az
óriási reklám folytán, amely mára szép 
»„.müvet megelőzte, a Vasgyárost e len- 
ben mintegy észrevét lenül hoztak színre.

A drótostót Zsuzsikájában mind 
a két primadonna bemutatkozott ami 
csak előnyére volt a darabnak.

Az énekesnőkön kívül Pereny t 
Kovácsot, Gyárfást és 'Somogyit kell 
megdicsérnünk — a többieknek al 0
y0lt Vasárnap két előadás; Délután a

közönségen van a |
énektudása ebben oly nagy mértekben 
érvényesült, hogy a — közönség nemcsak 
többször kitapsolta, de néhány dalat meg 
is ujráztatta.

Különösen tetszett a Szent János bo­
gárról szóló női kar, amelyben Balog Ai- 
pádné is igen finomul, kedvesen eneke.te 
a remekül megzenésített kis románcot. Ez 
volt a fénypontja az egesz operettnek. 
Kitűnő alakítást csinált P. Nagy Linda is 
a masseurből, úgy hogy minden szava 
minden mozdulata csupa humor volt 
Kovács (Themistokles) méltó partneie vola 

A drótostól harmadik előadásban 
is zsuffolt ház előtt ment, pénteken. A 
közönség nagy érdeklődéssel várta a 

: két primadonna együttes felléptét s erő 
1 sen tüntetett mind a két művésznő ru­

lett, azonban úgy latszik Szalay 
nagyobb hatást csinált. . _

Megtapsolták Somogyit is, aki Fefier- 
korn szerepéből, mindjárt első kísérletre 
is jellegzetes zsidó alakot csinat, a Ma­
das bárgyú zsidója helyett, akiben csak 
a bársvuság volt mulattató, amíg nem 
volt szembetűnő, hogy folytonosan on- 
magát ismétli.

Józsi este Virág Lidi a falu legszebb ró­
zsája került színre. Ez a vegt elén hosszú 
darab csak olyan mint a többi népszínmű . 
hogy cigány és nóta v an benne, tehat 
a közönségnek tetszett. Szalay Vilma sze­
mélyesítette Virág Lidit Balog Árpád 
Révészt, Gyárfás pedig Istvánt jól ját­
szották. Többi szereplők is mind kifogás­
talanul megfeleltek feladataiknak es bar az 
nehéz dolog volt - egy délután két
előadásban szerepelni. '

Kedden a Vasgyárost adta a társulat. , 
Ohnet-nek leghatásosabb, s mindig szép 
drámáját, a címszerepben Balog Arpad-
daL Az igazgató figyelmét elkerülte 
az a körülmény, hogy a közönség mar 
többször látta ezt a darabot, tehat non; 
leszállított helyárakkal adatta s így nem 
volt nagy ház s a kitűnő társulat nem ei- 
hette el azt a hatást amit jogosan vart. 
Azt tudni illik, hogy megmutassa, mikep 
a drámai szakban olyan erőivannak, a mily 
énekkel ez idő szerint kévés színpad di-
cseked elsg sorban Gerőffi Ilona, aki
Claire szerepében nagy művésznőnek bi­
zonyult. Értvén a művészi nagyság alatt 
azt, hogy annyi egyszerűséget, termesze- 
tességet. szívből átérzett igazságot es 
intelligenciát az előadásban, csak _ azo-< 
képesek a közönség előtt erthatóve, lat­
hatóvá tenni, akikben nagy szellemi ke­
zesség a művészet ihlete lakik, amely 
sokszor azoknak lelkében lángol, akiket a 
végtelen szerénység nem enged eivu- 
nyesülni.

Én sokszor láttam Claiie szelepet 
játszani, láttam a szentimentális, láttam a 
naturalisztikus iskola legkitűnőbb nagysá­
gaitól, mintáitól; de annyi természetes 
egyszerűséget, és igazságot, az eloadas mű­
vészetében nem hallottam, nem latiam 
soha, mint Gerőfinel, akinek nagy tehet­
sége bizonyosan érvényesülni fog, ha al­
kalma lesz. , ..., ■

A mű értő közönség méltányolta is
játékát: tisztelői szép csokorral tüntettek 
ki s az általános vélemény az volt, hogy 
Így még senki sem játszotta meg 
Clairet ezen a színpadon. —

Legsikerültebb jelenete volt az a

ÚJDONSÁGOK.

_ Arczkép leleplezés. A f. hó 1-én
nagy ünnepéllyel leplezték le a község­
ház díszes termében néh. Dr. Ret Janos 
arcképét. Néh Réti János dr. érdemeiről
a jövő számunkban fogunk megemlékezni,
amennyiben e hét folyamán felelős szei- 
kesztőak távol volt.

_ Megbízás. A m. kir. fóldmivelesügy
miniszter Éder János tanár felelős szerkesz­
tőnket és Basa János felgyoi lakost C>o ti­
arád vármegye csongrádi jarasra nezve a 
gazdasági tudósítói Mszttel bízta meg.

— Meghívó. A csongrádi polgári kör 
1904. évi augusztus hó 15-én, azaz Nagy- 
boldogasszonv napján saját helyiségében, 
könyvtára javára, a szentesi első zenekar 
közreműködésével Bucsu-Bálat íende., 
Kezdete esti 8 órakor. Belépti-dii szemé­
lyenként 1 korona 60 filler. E fényesnek 
Ígérkező bálra felhívjuk a t közönség fi­
gyelmét.

A csongrádi Fogyasztási és Értékesítő 
szövetkezőt ma d. u. 3 órakor az «Mami 
polgári fiú iskola rajztermében rendkívüli 
közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. h nők.
alelnők választása 2. 4 felügyelőbizottsági 
tag választása 3. Esetleges indítványon.

— A csongrádi hölgyek és a színház.
: A csongrádi közönség igen jó közönség, 

de még sem elég jó színházi közönség. • 
Ennek oka az is volt, hogv nem gondol­
kodtak azok, akiknek kellett volna arról, 
hogy kerülethez jut Csöng rád is, s ne 
legyen rászorulva arra, hogy kerület­
nélküli társulatok a leggyengébb társula­
tok keressék fel a csongrádi közönségét.

egy pár virágszálat a színházba mikor az 
ő kedvenc művésznője lép föl s mikor 
olyan jelenete van, amelyet szépen ját­
szott— akkor ezzel a pár szál virággal fe­
jezi ki elismerését.

_ Tüzek. A hét folyamán több he­
lyen tűzesetek fordultak elő. Ugyanis 
Szlapák Sándor tulajdonát képező nád 
készlet éget el. Lantos Imrének a szalmája. 
Lajos Sándornak a tanyai épülete, Forgo 
Sándornál két vontató széna. Baitok 
Istvánnál pedig az összes szalma törek 
égett el,

— A Tiszába folt. .Vermes István 18 
éves szentesi fiatal ember a mult^ hó 
24-dikén a holt. Tiszába fordult _ es a 
mész égetőalatt örvénybe jutott ás ott 
belehalt.

_ Lud lopás. Sebök István tanyájá­
ból f. h. 5-dikén 2 ludat libát ugyanak­
kor Forgács Mihálytól 6 libát loptak el.
A rendőrség nyomozza a tolvajt.

_ Beleharapott az orrába. Bukátos 
Pál nehány hét óta külön hál a felese­
gétől a mi nagyon bántotta. A f. ho 5-én 
az utcán összetalálkoztak. A viszonlatás 
ötömére a férj kérte a feleséget, hogy 
csókolja meg, az asszony rögtönhajlott 
is a szóra, de ahhelyet, hogy megcsó­
kolta volna az ajakába harapó . Bukatos 
ennek a nagy szerelemnek nyih anulasára 
rögtön fizetett és beleharapd alaposan a 
felesége órába. Az asszony úgy veresen 
a bi'ó ághoz szaladt panaszra, ahol az 
flyen enyeigéstől valószínűleg elveszik 
mind a kettőjük kedvét.

Pletyka. Palotav igazgató felkötött 
karral jár s ebből különféle verziókban 
keringenek hirek holott egyszerűen anyi 
az egész hogv az ujját bevágta .
üveg s Dr. Seres Miklós orvos azonnal 
i,mosta sebét és bekötöszte. Előzményé 
a dolognak egeszen egyszerűen . . 
hogy miután Madas Pista megsértett
közönséget, ezt az igazgató szemere hanyU
neki s mivel epen egy uyitott ahiak l * 
találkozott vele mikor kérdőre vont
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megszeppent komikust, ez az ablak szár­
nyát Palotay felé tolta s igy az üveg Pa- 
lotay ujját összevágta. E sorok írója jelen 
volt az esetnél s egész határozottsággal 
mondhatja, hogy sem revolver sem pálca 
vagy más ily gyilkoló eszköz, sőt meg 
fogpiszkáló sem volt az igazgatónál, ki 
egyik kezében a sapkáját, a másik kezeben 
pedig egy cigarettát tartott, s igy beszelt 
a rágalmazó s közönséget piszkoló komi­
kussal, aki pályát tévesztett, mert mint 
kofa kitünően ért a hazugsághoz es ía-
galmazáshoz. , .

Piacvizsgálat. Sörös Miklós községi 
orvos a múlt pénteken tej vizsgálatot tar­
tott a piac alkalmával és négy asszony ál­
tal meghamisított tejet kiöntette..

Halálos csóa előadáson, f. ho. 17 en 
lesz, Gcrőffi Ilona felléptével. Erre az 
előadásra oly nagy az érdeklődés,, hogy 
már többen szentesiek és félegvhaziak is 
készülnek átjönni

— Kőzigazgatasi bízottéig. Csongrad- 
vármegye közigazgatási bizottsága f. hó. 
9-én délelőtt 10 órakor tartja e havi ren­
des ülését, a vármegyeház kistermében.

— Öngyilkosság testvéri szerétéiből. Aug. 
4-én a csongrádi 1252 sz. szöllótanyán, 
egy barackfa tövében, ágyteritőn hanyatt 
fekvő helyzetben, teljesen felöltözve halva 
találták a szép Farkas Juditot. Bal kezében 
rózsaíüzér, amellett édes anyjának fény­
képe. Jobb karja mellett egy 7 mm. forgó 
pisztolyt tartott, melyből 3 löveg közül 
1 ki yolt lőve, épen a 2-ik borda közé, 
a szívbe. Tettének oka bátyja iránt érzett 
testvéri szeretete és reménytelen szerelme, 
mint azt hátrahagyott leveleiben,, sejtetni 
engedi. Leveleit, határozott jellegű, férfias 
vonásokkal, hibátlan helyesírással irta meg 
s minden sora azt mutatja, hogy egy rend­
kívül tiszta erkölcsi érzésű, nagy művelt­
ségű és határozott jellemű nő volt a szeren­
csétlen. A sógorához, Kovács György ta­
nítóhoz és feleségéhez Írott levél igy szól: 
»Kedves Gyuri bácsi és Teruskám (Utóbbi 
testvér nénje volt az elhunytnak.) Fogad­
ják utolsó köszönetemét, mindazon meg­
számlálhatatlan jókért, amiket az egész csa­
ládért és értem tettek. Bocsássanak meg, 
hogy felzavartam a rendet, de beláttam, 
hogy nem nekem való ez az élet. Halá­
lom okát ne keressék, csak annyit mon­
dok, hogy becsületem tiszta. Most, Isten 
gondviselésébe és szeretetébe ajánlom 
mindnyájukat.

Judit.
írtam keresztanyámnak és még vala­

kinek, ,
Még.érdekesebb a testvérbátyjahoz 

Írott levél.'mely az egész tragédiát meg­
magyarázta, igy szól: Kedves bátyám 1 
Sok csapás ért mar bennünket, úgy en­
gem mint mindnyájunkat. Eleinte éreztem 
elég erőt elviselni, de már most nem bí­
rom tovább vonszolni az életet. Eddig a 
sorsra és végzetre bíztam magam,, mely 
szeszélyesen vitt az élet tengerén, hol 
alá merített, hol feldobott, mint valami 
szalma szálat. De most én vezetem a soi- 
sot és magam vagyok a végzet is. Itt 
hagylak bátyám én is, megyek es felke­
resem szüleinket, hogy aztán ne térjek 
vissza többé soha.

Tudom, hogy szomorúságot okozok 
vele, de vigasztaljon az a tudat, hogy be­
csületben múltam lé. (Ezt az orv sí bon­
colás igazolta is. Szerk.) és nem szenve­
dek többé.

Ls most Isten oltalmazzon minden 
veszélytől; éltessen hosszú, boldog életen 
keresztül, szerencsében, boldogságban es 
becsületben, mert ez a lő, uiert ha x- 
csületes ember vagy, emelt fővel nézhetsz j 
mindenki , szemébe, nem kell lesütni 
szemedet. És ezt csak ugv érheted el ha 
nem azon az utón haladsz, amelyen most 
vagy, hanem megfordulva és felhagysz 
azzal az életmóddal, vagyis a korcsma- 
zással, 'és itt hagyod azon bajtársakat, 
akik neked csak rossz akaróid és rom­
lásba visznek.

Te nem látod az örvényt mely el­
nyeléssel fenyeget, de mások látják azt

és megakadályoznák, de te nem hogy 
elfogadnád a jó tanácsokat, hanem még 
mégis haragszol érte, ami nem jól van 
Kérlek tehát kedves bátyám, fogadd meg 
a jó tanácsot és kövesd is. Ezzel nem azt 
akarom mondani, hogy mindenkire hall­
gass épen, hanem halgass azokra, kik 
közvetlen közeledben állnak, vagyis kik­
ről tudod, hogy jót tanácsolnak. Gon­
dold meg, hogy egyedül álsz. a világban 
és állásodban nem vagy megerősítve, te­
hát, ha onnét kijösz, mihez kezdel pénz 
nélkül ? Azért kérlek bátyám, a Krisztus 
kínszenvedésére, hogy becsüld meg ma­
gad, ne korcsmázz és kíméld a pénzt.

Most hát Isten vezéreljen hosszú 
életeden át boldogságban és légy szeren­
csésebb mint bagód, ki csókol, ölel és 
kér, hogy ne korcsmázz! Isten veled.

Judit.
A szerencsétlen szép leányt, nagy 

részvéttel temették el.

Közgazdaság,
Agraria.

Egy éve múlott, hogy az «Agraria» zász­
lóját kibontva a hazai ipar szolgálatába 
szegődött.

Rövid ugyan még az idő, de ered­
mények tekintetében már is szép múlttal 
dicsekedhetik ezen vállalat. Több mint 
egy millió korona forgalmat ért el már 
az első év alatt és ezen tekintélyes összeg 
bizonyára eléggé igazolja azt, hog/ a 
magyar földbirtokosság-főleg a nagy 
uradalmak — ezen vállalatnak működését 
melegen karolták fel és igy a vállalat 
cskmgyan szép jövőnek néz elébe.

Most a midőn az iparpártolás oly 
sok irányú mozgalmait látjuk a magyar 
ipar érdekében harcra kelni, valóban 
kitűnő példát teremtett az «Agraria, a 
midőn oly irányzattal lépett az egyéb 
magyar iparpártolók sorába, hogy nem 
csupán felébreszsze figyelmét a nagy 
közönségnek a magyar gyártmányokra 
a vásárlásoknál, hanem az «Agraria 
egyáltalában mást, mint magyar gyárt­
mányt nem is hoz forgalmba és az oly 
minden dicséretet érdemlő választása a 
magyar iparpártolásuak, hogy csak kí­
vánatos, miszerint más szakmában is be­
vezetnék az iparpártolás ily módját.

Az «Agraria» ezen uttörése a ma­
gyar ipar érdekében annál is inkább 
méltánvlanvdó. mert ez által a vállalat
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mintegy saját kezeire tett nehezítő bi­
lincseket, tekintve, hogy működését oly 
időben folytatja, a midőn különösen a 
gazdasági gépekben csak úgy hemzsegnek 
a külföldi gyárak inportált termékei 
a melyek sajnos még mindig elég súlyos 
mértékben nehezednek a migy.v termé­
kekre, a magyar iparra.

Mindazonáltal fáradságot és áldozatot 
nem kiméivé igyekezett a vállalat ma­
gának lépésről lépésre tért hóditanii 
ezáltal az idegen gyártmányokat a hol 
erre alkalom nyílott, kiszorítani, a mi 
bár kezdetben sok nehézségbe ütközött 
de ernyedetlen és kitartó munka folytán 
mégis sikerült már egy év alatt elérnie 
azt, hogy az «Agraria» szót egész M igvar- 
országon ismerik és mindenki tudja, 
hogy e név oly vállalat cége, mely cél­
jaira való tekintettel méltán érdemli in eg 
a hazai gazdaközönség és kereskedő v i- 
lág osztatlan pártfogását, mert az első 
az egyedüli ily irányú vállalat az ország­
ban.

Az «Agraria már is a legnagyobb mérv­
ben eloszlatta azon téves hitet, hogy a 
külföldről importált gépek szerkezet és 
anyag tekintetében a hazaiakat felülmúlják 
és bebizonyította, hogy ellenkezőleg a 
magyar ipar termékei jogosan állíthatók 
az idegenekkel egy-sorba, miáltal köze­
lebb jutott azon kitűzött céljához és ma 
már könnyebben esik az eddig elfogult 
gazdakörökben is az idegen . gyártmá­
nyokkal szemben a versenyt sikerrel fel­
venni és ezen sikerek által nem csupán 
a hazai iparnak szerezte meg, a tisztelet et 
és pártfogást, hanem hozzájárult ahhoz 
is, hogy az egész magyar ipar iránt a kel­
lő uizalom megszilárdittassék. Ez pedig 
oly munka, mely osztatlan tiszteletet ér­
demel meg mindenkitől.
Múlt hóban jelent meg az, «Agraria» 
első képes nagy árjegyzéke ingyen kiadás 
díszes kiállításban, mely a gazdaságban
szükséges összes gépekét és cikkeket
magában foglalja. Ézen kiváló szakmunka 
gazdaság vészére nélkülözhetetlen tanács­
adó, egyúttal a magy. gépipar előrehaladott­
ságának hű tükre. Az Agraria irodái: 
Budapest, V. kér. Váci ut 2. szám alatt 
vannak.

Felelős szerkesztő: Ä<J2<lw . <í
1 órsszerkesztő : "i Xoilő tV<l<>3 2. 

íiiadólaplulajdonos: VV ívű**. Múrii.

Baeossv
i&j$ " Kaph- o Csongrádon:
József, Várad! J- ■■ ural:, Schvartz Szidónia úrnő üzleteiben és a 

Csongrádi Fogva •:tási Szövetkezetben.
Szentesen:

Schultz István, Dobrav Sándor, Eisler Lajos, Horváth J. és lársn, Ifj. Kovács
Sándor es Szépe Károly üzleiben.
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„MAYER“ gépgyár
vas- és fémöntó'de részvény-társaság SZOMBATHELY. 

Raktári Budapest, V., Lipót-körút EB.
Készít mindennemű 5(

lazdasagi oépelet, „íKm Benzin- és sziní-nOzniotorBkat
Benzin-motoros cséplökészletek.|

Legolcsóbb tizem! Tűzveszély kizárva!

•g,

■ «V.

»jigfeS'VSi
en e szakmában vágó gép gyártása, teljes

______ 1 UCU/UUV/CUJV«. #

iliitmk: LbTÄretüés azabad Tlznyom‘8U......a----------- D O r ti Ü.J u u ,, , , .
flfhnpno I! ti fplp világhírű amerikai arató és kaszalo gepek magyarorszagiusDorne u. m.-ibib kizá7-óiag0s képviselősége.

Zépu írjegyzék Ingyen és bementve. Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés

StHuTTol.A l'.RXn
BUDAPEST, VI., ANDBÄSSY-TJT 2. SZÁM. --------

A küszöbön levő permetezési idényre ajánlok:
iá Veipmo^el-

permetező,

S„e<$v9Zírű9ég“ szértkénegező
” ay molylámpa jj

jjj . - . ,_____ j V

es

JMotyfecskcndők
m/wt/e/i a szőlészei és pinczészethez szükséges anyagok és eszközök. 

Kimerítő árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Ne vegye* eeikl

HANGSZERT,
míg

Rimini mi alj
míí-hangszerész

1 egujrbb kt'i cs árjegyzé- 
ét át nem olvesta, mely ingyen és 

bérmentve küldetik

Budapestről
Király-utca 44/1. sz.

n Iá... órás : gyári raktár: Wien III|4. 
B dallöS Rennw.g Nr. 75,'B. — ........

Levelezőlap elegendő hogy g*z- 
fT'sfyl dagon illusztrált árjegyzékemet 

ingyen és bérmentve megkap­
hassa, olcsó bevásárlás céljából. 
Az üzleti eljárás szigorúan tisz­
tességes, rászedés teljeses ki­

zárva.
Órajavitáii műhely

Mindennemű zsebóra uj rugó behelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy ár]egyzákből;
7787. sz. legolcsóbb, legjobb strspácórs 

inckeltokban 86 órai járással ... írt 8.30 
8039. sz. valódi ezüst páncéllánc 15 gr. „ 1 —
7858. sz. ezüst remontoir dupla fedelű „ I.—
8989. sz. ingaóra ütőművel, 3 súlyai

ISO cm. magas..........................„11.10
7919. sz. jó ébresztő óra............................... 1.30
Szíveskedjék nevemre és házszámom 

pontosan figyelni.

3

NACY ÜVEG ÁRA'. 2 KORONA 
KIS • ÜVEG ARAI 1 KOROM»

HASZNÁLATI UTASÍTÁS tilNfctN 
MClUktiVE VAN I

Okleveles tanító.
Előkészít javító vizsgákra 
elemi és polgári iskolai ta­
nulókat, úgyszintén magánta­
nulókat is. Ad zenei oktatást 
hegedű és zongorára, mérsé­
kelt díjazás mellett. Az érdek­
lődők tudakozódhatnak e lap 

kiadóhivatalában.

[dgV éoes önkéntességre előkészítő
t

iskola Zsolnán.
A polgári iskola igazgatóságának felügyelete alatt.

Középiskolai tanárok!1
Fényes taneredmény!

Tanfolyam kezdete í. é. szeptember hó 20-án 

Felvilágosítást ad a tanfolyam igazgatósága


